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Σχετικά με το υπ’ αριθμ. πρωτοκόλλου 715 από 23 Απριλίου 2020 

έγγραφό σας, σας εκθέτουμε τα ακόλουθα, αναφορικά με τις εύλογες 

ανησυχίες και τις προτάσεις σας: 

Η από την Τρίτη 28 Απριλίου 2020 αναμενόμενη επαναλειτουργία 

για συγκεκριμένες διαδικασίες, κυρίως, του Πρωτοδικείου του Πειραιά και 

των Ειρηνοδικείων της εφετειακής μας περιφέρειας  (υποθέσεις ορισμένων 

ασφαλιστικών μέτρων και ιδίως αιτήσεων συναινετικών προσημειώσεων ή 

ανακλήσεων αυτών, επιβολής συντηρητικών κατασχέσεων και δικαστικών 

μεσεγγυήσεων) είναι βέβαιο ότι θα αυξήσει σημαντικά την καθημερινή 

προσέλευση δικαστών, υπαλλήλων, δικηγόρων και κοινού. 

Για τον λόγο αυτό η διοίκηση του Πρωτοδικείου (το οποίο με βάση 

τις αποφάσεις της Επιτροπής Κτηρίου του δικαστικού μεγάρου Πειραιά 
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έχει την ευθύνη της καθαριότητας του μεγάρου), με αυξημένη συναίσθηση 

της ανάγκης προστασίας από τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν 

για τη δημόσια υγεία, ανέλαβε έγκαιρα την πρωτοβουλία να έλθει σε 

επικοινωνία με τις αρμόδιες υγειονομικές Αρχές της διοικητικής 

περιφέρειας του Πειραιά και με τον Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου 

Πειραιά και, με βάση τις οικείες συστάσεις και οδηγίες, αποφάσισε να 

λάβει τα ακόλουθα μέτρα, για την αποφυγή του συνωστισμού εντός του 

δικαστικού καταστήματος και τον περιορισμό της μετάδοσης του 

κορωνοϊού covid–19.  

Κατ’ αρχάς, οποιοσδήποτε επιθυμεί να εισέλθει στο δικαστικό 

μέγαρο του Πειραιά απαιτείται να είναι εφοδιασμένος με απλή 

προστατευτική μάσκα και γάντια. Η τήρηση του μέτρου αυτού θα 

εξασφαλίζεται με την ενίσχυση του αριθμού των αστυνομικών υπαλλήλων 

φύλαξης του μεγάρου, που ζητήθηκε με επικοινωνία του Προέδρου του 

Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Πρωτοδικείου του Πειραιά με τον 

Διοικητή της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πειραιά, ο οποίος και ενημέρωσε το 

αρμόδιο αστυνομικό τμήμα. Σχετική παρέμβαση (προς τον Διοικητή της 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Πειραιά), σε συνεννόηση μαζί μας, έγινε κι απ’ τη 

Διευθύνουσα την Εισαγγελία Εφετών Πειραιά. Τη θερμομέτρηση όσων 

εισέρχονται στο κατάστημα, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά 

και προϊστάμενος της οικείας Υγειονομικής Διεύθυνσης δεν τη θεωρεί 

πρόσφορο μέτρο για τον περιορισμό του κινδύνου. Κλιμάκιο δικαστικών 

υπαλλήλων, που θα βρίσκεται στην είσοδο, θα εξυπηρετεί τους πολίτες και 

θα τους ενημερώνει αν λειτουργεί το τμήμα, από το οποίο επιθυμούν να 

εξυπηρετηθούν. Κατ’ αυτό τον τρόπο, αποφεύγεται η άσκοπη είσοδος του 

κοινού εντός των χώρων του μεγάρου.  

Οι δικηγόροι και οι πολίτες, που έχουν υποβάλει αίτηση για την 

έκδοση κάποιου πιστοποιητικού και δεν μπορούν να το λάβουν 

ηλεκτρονικά, θα ενημερώνονται τηλεφωνικά απ’ το αρμόδιο τμήμα της 
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Γραμματείας ότι είναι έτοιμο και για την συγκεκριμένη ημέρα και ώρα, που 

θα μπορούν να το παραλάβουν, από τους υπαλλήλους που θα βρίσκονται 

στην είσοδο με επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας και όσων άλλων 

εγγράφων απαιτούνται για τη νομιμοποίησή τους. 

Οι ειδικότερες λεπτομέρειες των διαδικασιών που θα εφαρμοστούν 

από το Πρωτοδικείο του Πειραιά κατά το διάστημα αυτό της 

περιορισμένης λειτουργίας του και, κατά τη γνώμη μας, θεωρούνται 

εύστοχες, αναφέρονται αναλυτικά στο από 24 Απριλίου 2020 σχετικό, 

απευθυνόμενο σε σας, έγγραφο του Προέδρου του Τριμελούς Συμβουλίου 

Διεύθυνσης του Πρωτοδικείου.   

Ως προς την εξασφάλιση επαρκούς αριθμού μασκών, γαντιών μιας 

χρήσης και αλκοολούχου αντισηπτικού, όπως επίσης αναφέρεται στο πιο 

πάνω έγγραφο του Προέδρου του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του 

Πρωτοδικείου, η Διοίκηση του Πρωτοδικείου έχει ήδη απευθυνθεί στην 

Περιφέρεια Πειραιά και έχει λάβει τη διαβεβαίωση ότι θα προμηθευθούμε 

σε πρώτο στάδιο, κάποιες ποσότητες, μέχρι την Δευτέρα 27 Απριλίου. 

Επικοινώνησε, επίσης, με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, ο οποίος είπε ότι η διάθεση τέτοιων μέσων γίνεται πλέον από 

την Κεντρική Διοίκηση, οπότε θα πρέπει να αναμένουμε. Σε κάθε 

περίπτωση, η Υπηρεσία μας διαθέτει ποσότητα αντισηπτικών, προκειμένου 

να εφοδιάσει τους αστυνομικούς υπαλλήλους της πύλης εισόδου του 

μεγάρου με την εντολή να υποχρεώνουν τους εισερχόμενους ν’ 

απολυμαίνουν τα χέρια τους. Με ευχαρίστηση, εξάλλου, πληροφορηθήκαμε 

από σας ότι εξασφαλίσατε τη χορήγηση απ’ το Δήμο του Πειραιά ποσότητας 

5.000 μασκών από τη συνολική ποσότητα της κινεζικής δωρεάς, στην από 

μέρους σας σωστή διαχείριση της οποίας επαφιέμεθα.  

Την Δευτέρα 27 Απριλίου, μετά την συμπλήρωση του νόμιμου 

ωραρίου λειτουργίας των υπηρεσιών, θα πραγματοποιηθεί απολύμανση του 

δικαστικού μεγάρου. 
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Περαιτέρω, όπως σας έχει πληροφορήσει το Ειρηνοδικείο του 

Πειραιά με το υπ’ αριθμ. πρωτοκόλλου 594/24-4-2020 έγγραφο της 

Διευθύνουσας, με μέριμνα της τελευταίας εξασφαλίστηκε η παρουσία 

αστυνομικού υπαλλήλου στην είσοδο του καταστήματος, ο οποίος, με τη 

συνδρομή υπαλλήλου της Υπηρεσίας, δεν θα επιτρέπει την είσοδο σε όσους 

δεν είναι εφοδιασμένοι με μάσκα και γάντια και θα τους υποχρεώνει ν’ 

απολυμαίνουν τα χέρια τους με αντισηπτικό που θα υπάρχει στην  είσοδο. 

Παράλληλα, λαμβάνεται μέριμνα, ώστε οι υποθέσεις να 

διασπείρονται σε διαφορετικές ημερομηνίες, για τις οποίες θα υπάρχει 

τηλεφωνική επικοινωνία με τη Γραμματεία του Ειρηνοδικείου, με συνέπεια 

την αποφυγή του συνωστισμού. 

Εξάλλου, τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2020 θα πραγματοποιηθεί, επίσης, 

απολύμανση του δικαστικού καταστήματος. 

Τέλος, και στο Ειρηνοδικείο της Νίκαιας, παρά την πολύ μικρότερη 

αναμενόμενη κίνηση, όπως μας πληροφόρησε η Διευθύνουσα, η οποία σας 

έχει αποστείλει και σχετικό έγγραφο, έχουν ληφθεί τα αναγκαία μέτρα 

προστασίας (τοιχοκόλληση ανακοίνωσης στην είσοδο του καταστήματος 

περί απαγόρευσης εισόδου σ’ όσους δεν είναι εφοδιασμένοι με μάσκα και 

γάντια, υποχρεωτική χρήση του αντισηπτικού που θα υπάρχει στην είσοδο 

κάθε ορόφου), ενώ πρόσφατα έχει γίνει απολύμανση του δικαστικού 

καταστήματος. 

Ανάλογα μέτρα έχουν ληφθεί κι απ’ όλα τα νησιωτικά Ειρηνοδικεία 

της εφετειακής μας περιφέρειας, όπως μας διαβεβαίωσαν οι Διευθύνουσες 

αυτά. 

Με την εφαρμογή των παραπάνω μέτρων και με την άψογη 

συνεργασία και την συνδρομή και των μελών του Συλλόγου σας, όπως 

συμβαίνει μέχρι σήμερα, πιστεύουμε ότι όλα τα Δικαστήρια της εφετειακής 

μας περιφέρειας θα συνεχίσουν να λειτουργούν με ασφάλεια και χωρίς 

προβλήματα. 
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Είμαστε πάντα διαθέσιμοι για τη συζήτηση οποιασδήποτε πρότασής 

σας και για τη συνέχιση της συνεργασίας μας γενικότερα. 

 

                                                           Με ιδιαίτερη εκτίμηση 

                                                            Ο Πρόεδρος του  

                                                          Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης  

 

 

                                                        Αντώνιος Ε. Πλακίδας 

                                                         Πρόεδρος Εφετών 
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